
 פולינומים סימטריים

 

𝑥3שורשי הפולינום . 1 + 2𝑥2 + 3𝑥 + ,𝑡הם  4 𝑢, 𝑣, 𝑤.  מצאו פולינום ששורשיו הם𝑡2, 𝑢2, 𝑣2, 𝑤2. 

 

  פתרו את מערכות המשוואות הבאות:. 2
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𝑥 + 𝑦3 + 𝑧3 = 0

𝑥3 + 𝑦 + 𝑧3 = 0

𝑥3 + 𝑦3 + 𝑧 = 0

}     .ג           

(𝑦 + 𝑧)3 = 6 − 7𝑥

(𝑧 + 𝑥)3 = 6 − 7𝑦

(𝑥 + 𝑦)3 = 6 − 7𝑧

 

 

,𝑎נתונים שלושה מספרים  .3 𝑏, 𝑐  המקיימים𝑎𝑏𝑐 = 𝑎וגם  1 + 𝑏 + 𝑐 = 𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎 הוכיחו שאחד .

 .1מהמספרים שווה 

 

,𝑎נתונים מספרים מרוכבים  .4 𝑏, 𝑐, 𝑑  המקיימים𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 𝑎3 + 𝑏3 + 𝑐3 + 𝑑3 = . הוכיחו 0

 .0שסכומם של שניים מארבעת המספרים הוא 

 

,𝑥מספר נקרא אלגברי אם הוא שורש של פולינום כלשהו במקדמים שלמים. הוכיחו שאם  .5 𝑦  ,אלגבריים

𝑥אז  + 𝑦, 𝑥 − 𝑦, 𝑥𝑦, 𝑥/𝑦 החילוק רק כאשר  אלגבריים(𝑦 ≠ 0.) 

 

 

 בתיאבון!

 הפולינומים הסימטריים האלמנטריים:

𝑒0 = 1, 𝑒1 = ∑ 𝑥𝑖𝑖 , 𝑒2 = ∑ 𝑥𝑖𝑥𝑗𝑖<𝑗 , 𝑒3 = ∑ 𝑥𝑖𝑥𝑗𝑥𝑘𝑖<𝑗<𝑘 , … , 𝑒𝑛 = 𝑥1𝑥2 ⋯ 𝑥𝑛  

 הם המקדמים( 𝑒𝑖±שורשי הפולינום, אז  𝑥𝑖)אם נוסחאות וייטה: 

(𝑥 − 𝑥1)(𝑥 − 𝑥2) ⋯ (𝑥 − 𝑥𝑛) = 𝑥𝑛 − 𝑒1𝑥𝑛−1 + 𝑒2𝑥𝑛−2 − ⋯ ± 𝑒𝑛−1𝑥 ∓ 𝑒𝑛  

 (𝑒𝑖)להביע סכומי חזקות באמצעות  נוסחאות ניוטון:

𝑝𝑘 = ∑ 𝑥𝑖
𝑘

𝑖 :    {
0 = ∑ (−1)𝑖−1𝑒𝑘−𝑖𝑝𝑖

𝑘
𝑖=0         𝑘 < 𝑛

0 = ∑ (−1)𝑖−1𝑒𝑘−𝑖𝑝𝑖
𝑘
𝑖=𝑘−𝑛        𝑘 ≥ 𝑛
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